

Предприниматели мелкорозничной сети встретились с руководителями города **ИХ НЕ ЗАДУШАТ**



ФОТО АНДРЕЯ СЕРБЕРНОВА

КАК ИЗВЕСТНО, 7 июня глава города издал постановление «Об упорядочении размещения объектов мелкорозничной сети на территории Магнитогорска».

Реализация его рассчитана на три года. Уже это говорит о том, что власть не собирается рубить сплеча, а действительно намерена навести порядок с уличной торговлей – многочисленными ларьками, киосками, павильонами, торговыми «точками» в составе остановочных комплексов общественного транспорта.

Нет ничего неожиданного в том, что постановление было встречено, как говорится, в штыки. Оно уже пятое постановление на уровне главы города за последние десять лет, и всегда попытки реорганизации мелкорозничной сети вызвали недовольство и сопротивление предпринимателей. Достаточно привести пример с ликвидацией «городского позора» – ярмарки у курантов. Вот и на этот раз не без участия областных и местных политических оппонентов мэру прилепили ярлык «душителя малого бизнеса», а его политику назвали «антипрезидентской». В городе появились анонимные листовки экстремистско-хамского содержания, состоялись митинги. В свою очередь, Евгений Карпов предложил предпринимателям взвешенный, конструктивный диалог с властью.

Такой разговор состоялся 17 июля в формате совещания у заместителя главы города Виталия Сидоренко с участием руководителей ряда управлений и отделов городской и районных администраций, объединения защиты прав потребителей, городской торгово-промышленной палаты. Поначалу разговор складывался трудно, предпринимателей захлестывали эмоции и казалось, что «сторонны» не слышат друг друга. Представители власти приводили аргументы в пользу необходимости реорганизации мелкорозничной сети, а предприниматели настаивали на том, что это никак не «упорядочение», а просто уничтожение уличной торговли, ссылаясь на пространственный перечень торгово-остановочных комплексов, павильонов и киосков в приложении к постановлению, которые «прикажут долго жить» либо по соображениям безопасно-

сти дорожного движения, либо по окончании срока аренды. Но им терпеливо объясняли, что этот перечень – всего лишь своеобразный «протокол о намерениях», попытка «инвентаризации» объектов мелкой розницы и решение по каждой «точке» будет приниматься после тщательного, индивидуального рассмотрения целесообразности ее сохранения, соблюдения требований норм санитарии, современной торговли, эстетического вида и цивилизованного содержания прилегающей территории. Предпринимателям напомнили, что их торговые точки изначально были временными.

Довольно весомые аргументы по влиянию торговых павильонов в составе остановочных комплексов на безопасность дорожного движения привел начальник управления инженерного обеспечения, транспорта и связи Михаил Дмитриев, хотя эта «привязка» мелкорозничной торговли к дорожной безопасности предпринимателям казалась надуманной, искусственной. К тому же, когда выдавались разрешения на установку павильонов, обстановку оценивали и давали «добро» и руководители ГИБДД. Но за последние годы, сказал Михаил Дмитриев, количество транспорта существенно возросло, напряженнее стали транспортные потоки. А многие торговые «точки» стоят почти вплотную к проезжей части, загромождают видимость, из-за чего есть угроза возникновения такой типичной ситуации, как «неожиданное появление пешехода перед близко идущим транспортом». Были названы и конкретные адреса, например, на улицах Ленинградской, Комсомольской, Советской. К тому же, к придорожным киоскам, расположенным на остановках общественного транспорта, постоянно подъезжают автомашины, здесь в ожидании клиентов часто останавливаются таксисты, и это создает препятствия для движения транспорта, заезда в «карманы» автобусов и маршруток, для пешеходов, направляющихся к трамваю. Хотя с нарушителями правил стоянки и остановки могли бы решительно побороться и работники ГИБДД.

Опровергая «тезис» об «удушении малого бизнеса», Виталий Сидоренко рассказал, какую поддержку власти оказывают этой сфере.

Например, снижены налоги, за малым бизнесом существенно сокращен контроль, организуется его кредитование. Причем все это относится к самым многочисленным сферам малого бизнеса – в производстве, науке, строительстве, сервисе и так далее. Безусловно, мелкорозничная торговля – это тоже малый бизнес, но имеющий свои специфические особенности. Эта форма торгового обслуживания приветствуется и порой даже незаменима при обслуживании населения в зонах отдыха, при проведении крупных мероприятий, таких как, к примеру, Сабантуй, День города, День металлурга. Мелкорозничная торговля уместна при сезонной реализации овощной продукции, летней торговле прохладительными напитками. Не вызывает возражений торговля мороженым, печатными изданиями. Без мелкорозничной торговли трудно обойтись в районах новостроек, где еще не организовалась магазинная торговля, и таких мест в городе еще немало. Но что сейчас происходит у нас? Мелкорозничная торговля в своем большинстве жидится на круглосуточной торговле пивом и сигаретами, многие «точки» расположены вблизи школ, детских садов, лечебных учреждений. Можно ли такую «малую торговлю» считать социально значимой?

Виталий Сидоренко еще раз подчеркнул, что судьба каждого павильона, киоска, ларька будет определяться взвешенно, в индивидуальном порядке, а не «списком». В случае необходимости предпринимателям будут предложены различные варианты продолжения бизнеса, а продавцам – трудоустройство. Также решено продолжить практику подобных встреч для прояснения возникающих вопросов, консультаций с периодичностью в две недели.

После окончания встречи спрашиваю у предпринимателя из инициативной группы Натальи Гура, других ее коллег, убедились ли они после встречи с руководителями города, что никто не собирается «душить» малый бизнес, мелкорозничную торговлю?

– Мы хотим в это верить, – ответила за всех Наталья Гура, – отрадно уже то, что власть пошла с нами на конструктивный диалог.

ЮРИЙ БАЛАБАНОВ.

ОПАСНОСТЬ Грибная беда

В СЕРЕДИНЕ ЛЕТА леса затаили еще одну опасность. Кроме пожаров и клещей, вред могут нанести и безобидные на первый взгляд грибы.

В Магнитогорске зарегистрирован первый случай отравления этими лесными дарами. На больничную койку попал мужчина. Грибы купил с рук вблизи рынка. Через два часа после того, как он аппетитно съел этот жареный деликатес, ему стало плохо. Его доставили в реанимацию. Врачи приложили немало усилий, чтобы спасти пострадавшего.

А по стране, как мы уже сообщали, – зафиксировано уже 18 смертей. Хуже всего дела обстоят в Воронежской и Свердловской областях – здесь десятки пострадавших. Как себя вести, чтобы не пополнить печальную статистику, рассказала ведущий специалист-эксперт управления Роспотребнадзора по Челябинской области Светлана Ожеред. Эти правила предельно просты, и по идее их должен знать каждый. Но на практике выясняется, что это далеко не так.

Главный постулат настоящего грибника звучит так: никогда не бери незнакомые дары леса. Но некоторые в погоне за полным лукошком предпочитают для разнообразия приготовить на ужин новый грибок. Такие эксперименты заканчиваются плачевно.

Кстати, попасть в больницу можно не только из-за поганок, но и по вине съедобных видов.

– Грибы – это природная губка, – пояснила Светлана Ожеред. – Они впитывают в себя выхлопные газы машин и все ядовитые вещества в воздухе. Именно поэтому, казалось бы, съедобный гриб, но сорванный, например, у дороги, может привести к серьезному отравлению.

Чтобы не попасть в больницу, нужно еще и правильно выбрать время для похода в лес. Помните, что при хранении более суток в грибах вырабатываются вредные вещества. Кроме того, необходимо, придя домой, еще раз тщательно перебрать найденные деликатесы. Если вы не уверены в каком-то грибе, лучше его просто выкинуть. А если грибник из вас никакой, то купите лакомство в магазине. Приобретать их у частных не стоит, тем более у тех, кто торгует вдоль дорог.

– Граждан, торгующих грибами у обочин, никто не контролирует, поэтому дать гарантию, что все грибы съедобные, нельзя, – комментирует Светлана Ожеред. – Во-вторых, неизвестно, где и когда они собирали эти грибы.

Признаки отравления обычно проявляются через четыре–шесть, а иногда и двенадцать часов. Почувствовав себя плохо, не занимайтесь самолечением – бабушкины средства здесь не помогут. Вызывайте «скорую» и не забудьте упомянуть, что недавно покушали грибов.

О развитии фондового рынка в России

ИЩИТЕ ФИНАНСОВУЮ свободу и независимость? Тогда пора задуматься о современных инвестициях.

Во всем мире люди зарабатывают и строят капитал с помощью финансовых инструментов. Российский фондовый рынок бурно растет уже не первый год, и 2006 год не стал исключением, биржевые индексы продемонстрировали рост около 70%. Несмотря на сильную коррекцию в мае-июне даже те инвесторы, которые придерживались стратегии долгосрочного инвестирования, получили по итогам года очень хороший доход. За год акции Ростелекома выросли более чем на 200%, Сбербанк – на 140%, РАО «ЕЭС» – более чем на 130%.

До 1998 года экономика России была в тяжелом состоянии, государственный аппарат практически не функционировал. Активное, но непродолжительное развитие рынка ценных бумаг получил в 1993–1994 годах. Крупные предприятия, такие как «АвтоВАЗ», прошедшие акционирование, стали выпускать свои облигации для финансирования целевых проектов по созданию конкурентной продукции. С момента появления первых акционерных обществ, которое пришлось на 1994–1995 годы, создается

законодательная основа рынка ценных бумаг. Приняты федеральные законы «Об акционерных обществах», «О рынке ценных бумаг», «О защите прав и законных интересов инвесторов на рынке ценных бумаг», что стимулировало активное развитие фондового рынка. В середине 1995 года была создана Российская торговая система (РТС), а в 2000 году РТС получает статус фондовой биржи. С этого момента фондовый рынок начинает активно развиваться, и если в 1995 году на РТС торговали акциями 12 эмитентов, то в 2006г. к торгам были допущены более 200 эмитентов. Развитие фондового рынка привело к тому, что ММВБ в 1997 году также начинает активно торговать акциями и облигациями. Одно из отличий ММВБ от РТС в том, что котировки на ММВБ указываются в рублях, а на РТС в долларах. Система торгов на ММВБ оказалась удобнее, что позволило привлечь мелких инвесторов и стать лидером по оборотам. Государственное регулирование и новые законы на сегодняшний день позволяют инвесторам вкладывать свой капитал в акции, облигации и паевые фонды, не оглядываясь на горький опыт прошлых лет, связанный с «МММ».

КОГДА ДЕНЬГИ РАБОТАЮТ НА ВАС

Узнай, как заработать на рынке ценных бумаг по ☎ 28-18-18

- ОПЕРАЦИИ С ЦЕННЫМИ БУМАГАМИ
- ОБУЧЕНИЕ РАБОТЕ НА БИРЖЕ
- БЕСПЛАТНЫЕ СЕМИНАРЫ

Представитель ЗАО «Финам» в г. Магнитогорске:
НОУ «Учебно-деловой центр МГППК»
ул. Грязнова, 38

Лицензия ЗАО «Финам»: №22-000-0-0002, №077-08721-001000, выдана ФСФР России №1177-02738-100000, №1177-02732-010000, №1177-07687-000100, выдана ФКЦБ России. Все услуги оказываются ЗАО «Финам».